

# 四川旅游学院本科教学工作合格评估 工作简报

(2020年第6期)

四川旅游学院评估建设办公室

2020年5月25日

---

## 【本期导读】

※ 四川旅游学院4月至5月本科教学工作合格评估工作开展情况

## 【本期内容】

### 四川旅游学院4月至5月本科教学工作合格评估工作开展情况

#### 一、学校4月至5月开展的主要评建工作

##### (一) 诊断评估整改台账任务第二轮完成情况

学校4月30日前应完成和限期整改的工作:职能部门牵头的有7个整改大项(共25个大项)、40个整改点(共115个整改点)。已按期完成36个整改点,尚有4个整改点需要长期建设,包括强化支撑地方性应用型办学定位的佐证材料、学校产教融合人才培养模式的凝练与佐证、学校“十四五规划”的前期论证工作、观测点支撑材料的建设达标工作等4个整改点。二级学院4月份计划完成的整改任务有1项“再次全面审定人才培养方案”,在教务处的统一规划下,2019级人才培养指导意见已修订完毕,各学院已在4月份启动了对2019级培养方案的重新修订及对标检查。本轮台账清单完成情况,各责任校领导均进行了审核,充分落实了评建责任制。

## **（二）开展了评估专项督查工作**

为落实4月13日评建领导小组组长汇报会上的工作指示精神，4月28日至29日，评建督查组对教师工作部（人事处）、教务处（学位办公室）、资产与设备处牵头负责的评建工作进行了专项督查。校纪委办组织评估建设办公室、审计处、校工会、财务处负责人组成督查组。对督查情况形成了《评督简报〔2020〕第二期》，总体情况：3个部门对评估工作都高度重视，对照整改方案和汇报会要求正在有序推进合格评估各项工作。

## **（三）进一步补强发挥专家作用**

根据学校新一届机构调整，评估办对二级学院评建工作专家队伍也进行了调整，目前，10个二级学院评建工作专家达73位，对学院报告撰写、支撑材料建设、教学文件规范、教学质量督导、教学材料检查等重要评估活动，起到了把关提质的作用。对于校级层面的评估专家，采用根据评建工作内容实际需要，动态调整的原则，组成专家队伍，开展指导工作。比如在5月19、20日两天的观测点达标建设研讨会上，聘请了9位校内专家，开展指导工作；开展的专业评估中，聘请4位校内专家开评审。

## **（四）已完成专业评估线上线下评审工作**

4月18日，完成了首轮专业评估线上评审工作，聘请了17位专家开展评审，其中校外专家13位、校内专家4位。评审分为工学组、管理学组、综合组，分别开展评审。目前，评审专家全部完成网络评审工作，数据信息已全部填报，报告初步出具，正在核验数据，增加

定性阐述，本月底就能出具评估报告（1份学校专业评估总体报告，22份分专业评估报告）。

### **（五）全面启动了课程评估专项工作**

继3月份启动专业评估专项工作后，4月份，学校全面启动了课程评估工作。4月15日下午，学校召开了课程评估工作会议，白洁副校长部署了课程评估工作，提出工作要求。在教务处的统筹安排下，已完成100门校级课程、300门院级课程的评估工作，其中理论课程做到了全覆盖。目前，正在进行数据统计、报告撰写过程中。在评估期间，各学院根据要求，同步开展了课程负责人说课程的活动。

### **（六）全面启动了“我为评估做贡献”活动**

在学工部的统筹下，进一步发挥了评估中学生的主体作用。4月21日，召开了“我为评估做贡献”——学生党员思想动员会，充分发挥学生党员在本科教学工作合格评估中的先锋模范作用，全面推进学生参与评估工作的进程，对于合力创造学风建设新局面起到积极作用。

### **（七）进一步凝炼学校办学特色**

党代会前后，先后召开了学校办学特色、专业建设思路、人才培养模式、应用型课程体系的专家研讨会。党代会前，学校办公室、发展规划处牵头，组织校内专家开展了办学特色凝炼的专题会议；5月14日，教务处牵头，组织校内专家开展了专业建设思路、人才培养模式及课程体系的研讨会。

### **（八）开展了评建工作调研**

为全面掌握各二级学院评建工作现状，了解存在的主要问题，5

月7日至9日，白洁副校长带领评估办、督导组、教务处、人事处、发展规划处、资产与设备处、报告撰写组负责人，对运动与休闲学院、食品学院、烹饪学院、艺术学院开展调研，着重了解学院教学必查材料准备（毕业论文设计、试卷清查整理）、毕业实习、人才培养方案2019定稿及执行、师资数量结构和培养、教学质量保障监控、实验实训场所利用、学院自评报告进展等方面的情况，并重点关注了疫情期間学院教学工作的开展及学生返校工作准备。此次调研着眼听取进展、了解困难、解决难题、注重实效、强化部署等方面。

### **（九）全面启动39个观测点达标建设工作**

目前，我校合格评估工作已进入攻坚决战阶段，在我校第二次党代会圆满闭幕之际，为确保39个观测点各项建设任务更加有力推进、支撑材料达到合格评估要求，5月19-20日，学校召开了39个观测点达标建设研讨会。白洁副校长及校内专家、各观测点负责人、执笔人参加研讨。39个观测点的牵头单位对观测点自评及支撑材料建设情况进行汇报，专家组对各观测点进行逐一研讨，从对指标内涵的理解、自评材料的撰写以及支撑材料的完整性和有效性等方面进行指导，指出各观测点现阶段建设中存在的主要问题，并提出了具体的改进意见和建议。评估建设办公室就下一步全面推进观测点达标建设提出了工作要求。白洁副校长指出此次研讨会摸清了情况、了解了进展、查清了问题、汇聚了合力、形成了共识；提出了以评估指标体系为中心增强反向设计、以特色亮点和成果为导向增强正向实施、以持续改进为目标促进双向协同的三点工作思路；要求部门之间要更加强化统筹协调

调，加强联系，形成合力，支撑材料建设确保真实性、有效性和系统性。

### （十）发力促进今年就业工作

招生就业处牵头开展了今年就业工作的指导。学校副校长陈云川带领招生就业处负责人对二级学院的就业促进工作开展专项检查指导，强调各学院要充分认识到 2020 届毕业生就业工作的重要性和严峻性，强化学院就业工作“一把手工程”，精准发力稳就业，将工作落到实处，建立“一生一策”就业工作台账，重点帮扶特殊人群与困难学生。对就业质量这一评估指标建设起到了积极的推进作用。

总体上，各专项组在这一个月当中，推进各项建设任务更加主动，能主动思考、主动作为、主动实施。各项工作进展总体有序，节奏较为平稳，规定时效内的工作基本能按要求如期完成。但就一些问题下一步还需重点关注。

## 二、下一步工作重点

学校评建工作将以第二次党代会精神为指引，切实贯彻落实党代会精神，全力推进各项评建工作。

一是，继续坚持以观测点达标建设为工作抓手。做好 39 个观测点的自评自建工作，协同推动学校自评报告和支撑材料建设。评估办正在梳理专家意见和建议，制定各观测点达标建设重点任务，将于本周内下发，作为观测点冲刺阶段建设的重要任务。

二是，全面启动各观测点支撑材料建设工作。同步下发观测点支撑材料建设目录指引及标准要求。定于 7 月下旬开展 39 个观测点支

撑材料专项检查（各二级学院支撑材料专项检查同步实施）。

三是，协同推进各工作组工作。启动专家接待组、联络员组、校内外线路考察组、后勤保障组、教学材料组、学风建设组等专项工作组的工作，与七大指标组建设协同共进。

四是，加大学校办学特色、典型案例的材料汇编工作。确定材料的方向与内容，进行实质性的材料整理、总结、提炼及制作环节。

五是，全面梳理管理制度的执行情况。重点检查制度中的各个条款是否执行，执行是否到位。

六是，持续加强各项工作的督查检查力度。尤其是观测点指标要求中所提到“师生基本满意”“效果明显”“取得较好效果”“有实效”“发挥积极作用”“满足教学基本要求”“利用率高”“教学效果较好”等定性材料的督查检查，是否经得起结果验证。也会重点督查各观测点中的漏洞和短板，有否建设，效果能否达标。

评估建设办公室将对各观测点建设工作进程，及各组工作进程列出时间表，做出进展图（甘特图），倒排工期，全面冲刺建设。